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ЛІЧБА ДНЯ
Больш 
за 80% 

жы ха роў кра і ны ўпэў не ны 
ў сва ёй бяс пе цы на ву лі цы 
і ў гра мад скіх мес цах. 
Пра гэ та свед чаць да  ныя 
са цы я ла гіч на га апы тан ня, 
пра ве дзе на га Ін фар ма цый-
на-ана лі тыч ным цэнт рам. 
Пе ра важ ная боль шасць 
апы та ных (82%) за яві лі, 
што ад чу ва юць ся бе ў бяс пе цы, 
зна хо дзя чы ся на ву лі цы, 
у гра мад скіх мес цах. 
Ад маў ля юць гэ та 16% 
рэ спан дэн таў. До ля 
рэ спан дэн таў, якія ў той 
ці ін шай сту пе ні ўпэў не ны 
ў сва ёй бяс пе цы, боль шая 
ў Гро дзен скай і Мін скай 
аб лас цях (у ся рэд нім па 86,5%), 
мен шая — у Брэсц кім, 
Ма гі лёў скім рэ гі ё нах і Мін ску 
(па 79%). Па ляп шэн не сі ту а цыі 
са зла чын нас цю за апош ні год 
час цей ад зна ча юць жы ха ры 
Гро дзен скай воб лас ці (45%), 
ра дзей — Мін ска і Ма гі лёў скай 
воб лас ці (у ся рэд нім па 32,5%).
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ЧА ЛА ВЕК ЯК ЦУД
Амаль трыц цаць га доў Ва лян ці на Вас ка бой нік 

што дзень пры хо дзіць да тых, хто яе ча кае
Не ка то рыя лі чаць, што сло ва злу чэн не 
«сяст ра мі ла сэр нас ці», якое прый шло 
да нас з мі ну лых ста год дзяў, мае 
толь кі воб раз ны сэнс, азна чае спа га ду, 
цяр пен не, да бры ню кан крэт на га 
ме ды цын ска га ра бот ні ка. Аказ ва ец ца, 
не толь кі сэнс, але і па са да та кая 
за ста ла ся. У та ва рыст ве Чыр во на га 
Кры жа пра цу юць ме ды цын скія сёст ры 
мі ла сэр нас ці. З ад ной з іх, Ва лян ці най 
ВАС КА БОЙ НІК, да вя ло ся ня даў на 
па зна ё міц ца.

ЯК СТА НО ВЯЦ ЦА 
АДЗІ НО КІ МІ

Ва лян ці на Іва наў на жы ве і пра цуе ў Коб-
ры не. Сён ня яна як хут кая да па мо га, са-
цы яль ны ра бот нік, су раз моў ца і да рад чы ца 
для дзе вя ці ста рых ня мог лых лю дзей. Для 
мно гіх з іх ме ды цын ская сяст ра ста ла са мым 
бліз кім ча ла ве кам. Ну вось, на прык лад, як 
для сужэнцаў Ве ры Анд рэ еў ны і Іва на Іва-
на ві ча. Аба ім пад 80 га доў. Яны пе ра еха лі ў 
свой час у Коб рын з Бран скай воб лас ці да 
дзя цей. Гэ та бы ла, мож на ска заць, шчас лі-
вая сям'я. І, вя до ма, баць ку з ма ці ні ко лі не 
спат рэ бі ла ся б да па мо га ра бот ні каў са цы-

яль най служ бы аль бо Чыр во на га Кры жа, 
каб усё не скон чы ла ся ў адзін дзень... Дзе ці 
за гі ну лі ў ава рыі.

Баць кі, да гэ та га яшчэ да во лі ба дзё рыя і 
ад нос на зда ро выя, па ча лі па сту по ва зга саць. 
Іх са ма ад чу ван не ста ла на го дай звяр нуц ца ў 
ад па вед ную ка мі сію, што і зра біў участ ко вы 
док тар. Сяст ра мі ла сэр нас ці ста ла ім не прос-
та су вяз ным звя ном са знеш нім све там, але 
ча ла ве кам, які ці ка віц ца іх жыц цём.

— Вя до ма, най перш я вы кон ваю функцыі 
ўра ча, — га во рыць мед сяст ра. — Але ж га лоў-
ная праб ле ма Іва на Іва на ві ча і Ве ры Анд рэ еў-
ны за клю ча ец ца ў тым, што ў іх ня ма род ных і 
сяб роў у на шым го ра дзе. Най важ ней шыя ле кі 
для іх — прос тая ча ла ве чая раз мо ва. Як і ўсе 
ста рыя лю дзі, яны лю бяць па га ва рыць пра мі ну-
лае. Ну і, вя до ма, згад ва юць пра дзя цей. На пла-
чуц ца, да во дзіц ца су па кой ваць. Сы хо джу та ды, 
ка лі ба чу, што мае па да печ ныя ў больш-менш 
нар маль ным ста не. Доб ра, што яны яшчэ ўдва-
іх і пад трым лі ва юць ад но ад на го. Гле дзя чы на 
гэ тых лю дзей, усве дам ля еш, што на ват тыя, у 
ка го доб рыя на дзей ныя сем'і, не за стра ха ва ны 
ад адзі но ты, — пра цяг вае Ва лян ці на Іва наў-
на. Што ўжо га ва рыць пра баць коў, чые дзе ці 
вы пі ва юць, вя дуць аса цы яль ны 
лад жыц ця. СТАР. 4

ГАРАДСКІ ПАЧАСТУНАК

Та кім чы нам, у кра і не ўвод зяц ца 
без на яў ныя жыл лё выя суб сі дыі 
для част ко вай кам пен са цыі апла ты 
за жыл лё ва-ка му наль ныя па слу гі 
і пла ты за ка ры стан не жы лы мі па мяш кан ня мі. 
Рас па ра джэн не аб гэ тым 
26 сту дзе ня пад пі саў 
прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Анд рэй КА БЯ КОЎ.

Гэ тым да ку мен там вы зна ча ны і тэр мі ны ўка ра нен ня 
но вай сіс тэ мы. У пры ват нас ці, Гро дзен ска му і Ма гі лёў-
ска му абл вы кан ка мам да ру ча на ўка ра ніць у ар га ні за цы-
ях, якія зай ма юц ца улі кам, раз лі кам і на лі чэн нем пла ты 
за ЖКП і пла ты за ка ры стан не жы лы мі па мяш кан ня мі, 
аў та ма ты за ва най ін фар ма цый най сіс тэ мы раз лі каў за 
спа жы тыя на сель ніц твам жыл лё ва-ка му наль ныя і ін шыя 
па слу гі (АІС «Раз лік-ЖКП») да 1 са ка ві ка, Брэсц ка му і 
Мінск аму абл вы кан ка мам, а так са ма Мінск аму гар вы-
кан ка му — да 1 кра са ві ка, Ві цеб ска му і Го мель ска му 
абл вы кан ка мам — да 1 мая 2016 го да.

Па вод ле гэ та га рас па ра джэн ня ство ра на між ве да-
мас ная ра бо чая гру па для вы пра цоў кі пра па ноў па на-
лі чэн ні гра ма дзя нам сё ле та з 1 мая та кіх без на яў ных 
жыл лё вых суб сі дый на ба зе АІС «Раз лік-ЖКП». Кі раў-
ні ком гру пы пры зна ча ны на мес нік прэм' ер-мі ніст ра 
Ана толь КА ЛІ НІН. У яе склад так са ма ўвай шлі прад-
стаў ні кі Мін жыл кам га са, Дзярж кам ма ё мас ці, Мінп ра-
цы і са ца ба ро ны, Нац бан ка, Мін фі на, Мі нэ нер га, МПЗ, 
абл вы кан ка маў і Мін гар вы кан ка ма.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Суб сі дыі на квартплату 
пач нуць на ліч ваць 
ужо з мая


